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Examen de Fisica Computacional - 2017/2018

Nombre y Apellidos:
DNI y Firma:

Advertencia: La calculadora en modo de radianes.

1. [1.5pt] Una cierta regla de cuadratura, cuando se discretiza en N trozos, tiene un desarrollo
del error dado por

a9 aio a11
W+N3+_+ e e e

I—1Iy= N? N1 T NIT

Hemos evaluado Iy, Ion e 4y para un cierto valor de N. i) Calcular con estos tres nimeros la
mejor aproxzimacion posible del valor exacto I de la integral. ii) El error de esta aproximacién
serd obviamente de la forma O(1/NP) para un cierto p. ;Cudl es el valor de p?

. [2.5pt] [Muy répidos: en este problema ponga el resultado solamente, no hace falta
justificacién alguna)

1) Sea el método iterativo z, 11 = F(x,) con F(x) = 2z — T2
al) ;(Es un método de Newton?
a2) Si lo es, jpara qué funcién asociada f(z)?.

a3) Escriba un punto inicial zo que dé lugar, si es posible, a una sucesién x1, z2, ... no conver-
gente.

2) bl) ;Qué condicién tienen que cumplir los digitos a,b,c,d,e para que el nimero de cinco
cifras abede sea divisible entre 17. Dos ejemplos aqui.

b2) ; Y para que lo sea el de cuatro bbde? Un ejemplo aqui, por favor.
3) cl) (Es 2 una raiz primitiva de 197

a2 §Y 37

c3) 1 Y. 87

4) Sea el método de congruencias lineales x, 1 = (172, + 7) mod 128.
d1) Decir si tiene periodo mdximo utilizando un teorema visto en clase.
d2) Tomando zo = 5 calcular z2050

Las respuestas en formato (ver pizarra).

. [3pt] Sea ,
ety —
Flew) = ( cos(z+1) ) |

Encontrar tres soluciones de F(z,y) = 0 en las que ambas variables x e y sean positivas. Siga,

por favor las instrucciones que le senalo.

Nota: Este ejercicio es un Newton-Raphson en dos variables. De ninguna manera se aceptar
un planteamiento del problema que lo reduzca a un problema de una séla variable.



a) Hacer un dibujo de F(z,y) = 0 para ver donde se encuentran las soluciones y responder a
cudntas soluciones tiene el problema.

b) Escribir explicitamente el método de Newton-Raphson para resolver F(z,7) = 0 calculando
la matriz Jacobiana asociada, asi como su inversa (cuando exista).

c) Las tres soluciones pedidas las llamaremos (a1, b1), (ag,b2) y (as,bs3). Las ordenaremos por
su cercania al origen de coordenadas. La mds cercana serd (ai,b1), y la més lejana (as,bs).
Recuerde que tienen coordenadas positivas. Empecemos por (a1,b1). Me dirdn ustedes en qué
intervalo estd, més o menos, sin un estudio sesudisimo, algo orientativo y tomardn como punto
inicial (z0,y0) el que sea, ustedes eligen, pero en aritmética exacta, encontrando la primera
aproximacién (z1,y:) en aritmética exacta también. Después me la dan en aritmética decimal,
lo hardn facilmente con su calculadora. Y lo mismo para (az,b2) y (a3, bs). Sélo la primera
aproximacién (z1,y;) proporcionada por el Newton en los tres casos.

d) Si la primera cifra significativa de su DNI es 1,4,7, calculars las dos iteraciones siguientes
(z2,92) e (z3,y3) correspondiente a (a1, b1). Sisu cifra es 2,5,8 hard (z2,y2) e (23,y3) corre-
spondientes a (az,bs) y si es 3,6,9 hard (z2,y2) e (z3,y3) correspondiente a (as,b3). Pero en
este apartado vale sélo con aritmética decimal. Pregunte si no le queda claro.

Trabajar en aritmética exacta es escribir 5/21 y no 0.238095, por ejemplo. Decimal es lo
segundo.
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